

Палютин Рамиль 1 "В"

Гатауллин Хабибулла Шафигуллович

25 декабря 1915 - 4 мая 1999 г.г.



Родился в деревне Новое Узеево Аксубаевского района Татарской АССР (по старому дер. Новое Узеево Кутушской волости Чистопольского уезда Казанской губернии). В 1931 году окончив 4 класса, в деревне Новое Узеево уехал учиться в г. Ярославль. Поступив и окончив ремесленное училище, получил профессию электросварщик. Работал слесарем и электросварщиком на заводе в г. Ярославле, там же вступил в Комсомол (ряды ЛКСМ). Параллельно окончил 6 (или 7) классов вечерней школы рабочей молодежи.

13 сентября 1937 года, Махорочным РВК г. Ярославля, призван на срочную службу в Красную Армию. С октября месяца 1937 года по октябрь месяц 1938 года учился на курсах младших командиров в Ленинградском военном округе. По

окончанию, в октябре 1938 года был направлен для прохождения службы в Хабаровский край. Назначен помощником командира взвода передвижных зенитно-пулеметных установок (на базе автомобиля ЗиС, 4-х ствольная пулеметная установка). Через 6 месяцев назначен старшиной роты. Во время службы избран секретарем первичной комсомольской организации роты. Был пропагандистом роты. Политрук роты часто поручал проводить политзанятия. В марте 1941 года окончив срочную службу в звании Старшина, вернулся в родную деревню.

22 июня 1941 года во время работ в лесу, прислав гонца, сообщили о начале войны... Первая партия в Москву ушла 26 июня, а вторая, куда призвали и его, 28 июня. 07 июля 1941 года по распределению, был направлен для обороны Смоленска, на Северо-Западный фронт в составе 46 гвардейского стрелкового полка, 16 гвардейской стрелковой дивизии. Как недавно демобилизованного и подготовленного командира, сразу направили в действующие войска и назначили командиром зенитно-пулеметных установок для защиты наших войск с воздуха (противовоздушная оборона (ПВО)). Наряду с самолетами противника им приходилось воевать и с пехотой. Продвижение немцев было таким стремительным, поэтому наши пулеметчики воевали в окопах. 10 февраля 1942 года получил первое ранение и до мая 1942 года находился на лечении в госпитале.

В мае 1942 года направлен в 31-ю армию 2-го формирования сформированная 21 октября 1941 г. в составе Калининского фронта. Где в составе 60 гвардейского стрелкового полка, 20 гвардейской стрелковой дивизии из-за нехватки офицерского состава был назначен командиром. Войска фронта участвовали в оборонительных боях в районе Калинина, в контрнаступлении под Москвой. Армия вела наступательные бои с целью улучшения своих позиций. В ходе наступления был ликвидирован плацдарм противника на берегу Волги в районе Ржева. В августе того же года получает ранение и снова находится на лечении в госпитале.

В октябре 1942 года направлен в пехоту командиром взвода на Центральный фронт в составе 98 гвардейского стрелкового полка, 30 гвардейской стрелковой дивизии. Было приказано приступить на подступах к Малому Кропотову к оборудованию траншей и созданию батальонного узла связи в районе Никоново, Ново-Гриневка. 14 декабря полк был выведен из боя и его подразделения сосредоточились в ложине за деревней Никоново для получения пополнения и доукомплектования за счет сокращения численности тылов и других внутренних возможностей. 21 декабря велись оборонные работы на восточной окраине Малого Кропотова и огневой бой с противником. 31 января 1943 года ввиду значительных потерь от ружейно-пулемётного огня атака была

безуспешной. Полк понес большие потери. В феврале 1943 года получает очередное ранение.

В мае 1943 года направлен на Западный фронт в составе 40 гвардейского стрелкового полка, 11 гвардейской стрелковой дивизии. Участвовал в стратегически-оборонительной операции в Курском направлении. В июле 1943 года получив очередное ранение, находился в госпитале по август 1943 года.

С августа 1943 по май 1944 года воевал в составе 99-ой стрелковой дивизии (2-го формирования), 206 запасного стрелкового полка. Принимал участие в Донбасской наступательной операции. В ноябре направлен на 1-й Украинский фронт, где принимал участие в Житомирско-Бердичевской операции, в Белорусской стратегической наступательной операции, в боях за Витебск. Вели прочные укрепления на подступах к Кёнигсбергу, участвовал в разведке. Получил очередное ранение, при взятии «языка» прыгнув на немецкого часового сзади закрывая ему рукой рот, фашист откусил средний палец.

С мая по ноябрь 1944 года воевал в составе 1109 стрелкового полка, 330 стрелковой дивизии 2-го Белорусского фронта.

В ноябре 1944 года направлен на учебу на курсы младших лейтенантов 50 Армии.

С марта 1945 года воевал командиром пулеметного взвода 13 стрелкового полка, 2 стрелковой дивизии 3-го Белорусского фронта.

Войну закончил в конце апреля 1945 года, в г. Кенигсберг, ныне Калининград, при взятии которого был тяжело ранен. Победу встретил в госпитале. Тогда был уже офицером, мл. лейтенантом и командиром пулеметного взвода.

С июня 1945 года по февраль 1946 года служил в Ленинградском военном округе командиром хозяйственного взвода 13 стрелкового полка, 2 стрелковой дивизии.

С февраля 1946 по 21 мая 1946 года назначен командиром пулеметного взвода 127 гвардейского стрелкового полка, 42 гвардейской стрелковой дивизии.

22 мая 1946 года уволен в запас...

За время войны награжден боевыми орденами и медалями:



орден «Красной звезды»



Два ордена «Отечественной войны I степени»



медаль «За боевые заслуги»



медаль «За отвагу»



медаль «За взятие Кенигсберга»



медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945гг.»



медаль «20 лет победы в ВОВ»



медаль «30 лет победы в ВОВ»



медаль «40 лет победы в ВОВ»



медаль «50 лет победы в ВОВ»



медаль «Жукова»



Медаль «50 лет Вооруженных Сил»



медаль «60 лет Вооруженных Сил»



медаль «70 лет Вооруженных Сил»



медаль «Ветеран труда»